



新闻发布稿第 08/245 号  
立即发布  
2008 年 10 月 10 日

国际货币基金组织  
美国华盛顿特区，20431

## **基金组织总裁施特劳斯-卡恩敦促采取快速、有力、协调行动来应对全球经济和金融下滑**

国际货币基金组织（IMF）总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩今天在彼得森国际经济研究所发表讲话时表示，全世界必须采取快速、有力、协调行动来控制当前金融和经济下滑。

在该研究所题为“欧元十年：下一个全球货币？”的会议上，施特劳斯-卡恩先生指出，金融市场动荡已变为信心危机，需要采取果断的政府干预。他说：“政府干预将恢复人们的信心，这一干预在各国之间是明确的、全面的并具有合作性。”他补充说，“仅仅依靠私人部门本身是无法恢复人们信心的。政府的宏观经济政策措施本身也不能恢复人们的信心。对金融市场采取的零星措施本身也还是无法恢复人们的信心。”

为帮助稳定金融市场并恢复信心，施特劳斯-卡恩先生强调了基于政府问责制的四套行动：

**对金融体系债务提供明确的公共担保：**公共信心的脆弱性已经达到了对金融体系债务提供明确公共担保的地步，这些临时并具有保障措施的担保是不可避免的。这不仅涵盖零售银行存款，而且还可能包括银行间和货币市场存款，使主要市场活动重新启动。

**政府购买陷入困境的资产以迫使损失得到承认：**政府需要按照公平价值购买陷入困境的资产并消除这些资产。这将迫使金融机构的损失得到承认。

**政府注入资本：**在目前情况下，由于缺乏私人资金，政府提供支持是必要的。一种在以往危机中可行的策略是将新的私人资本认购与政府资本相配套，并在使用公共资金时强制执行市场测试。

**高度的国际合作：**过去一周来，市场信心崩溃几乎等同于国际合作的信心崩溃。这促使了考虑国家利益的单边措施趋势的产生，并无意中对其他国家造成了“以邻为壑”的结果。

关于全球宏观经济状况，施特劳斯-卡恩先生警告当前市场危机将具有长期效应。在美国，居民和企业可能对风险具有更健康的态度，但是，如果近期私人投资和消费减弱，可能也需要利用宏观经济政策来支持经济。西欧也遭受严重打击。施特劳斯-卡恩先生指出，归功于欧元的成功，虽然该地区未遭遇重大外汇危机，但是欧洲国家在处理当前金融危机中仍将面临重大挑战。

关于新兴经济体，施特劳斯-卡恩先生表示，相比过去，虽然许多新兴经济体处于较好状况，但是，由于大量外部融资需要以及在某些情况下银行体系存在的脆弱性，他们仍面临风险。施特劳斯-卡恩表示，尽管当局应采取适合于国情的措施，但是，基金组织将做好准备，如必要，将为新兴经济体提供及时的资金支持。

“我们将启动应急程序，以便对紧急要求迅速做出回应，并以危机应对优先顺序为条件，提供很容易获得的金融计划。”

施特劳斯-卡恩先生还强调了高企的粮食和燃料价格给发展中国家造成的影响。他说，“在许多发展中国家，最急迫的危机并不是发生在金融市场，而是发生在初级产品市场。我们必须不能忘记这一其他危机。”虽然当局可以考虑其它政策选择来减轻这一影响，施特劳斯-卡恩先生强调，基金组织和世界银行随时准备提供政策咨询、技术援助和资金支持。他还敦促面临财政制约的捐助国不要削减对世界上最脆弱国家的对外援助。

在谈到从危机中吸取教训时，施特劳斯-卡恩先生强调必须加强金融部门监管，推进国际金融框架改革。

他说，“此次危机由三个失灵导致：先进经济体监管失灵；私人金融机构风险管理失灵；以及市场约束机制失灵，”他补充说，在对这些缺陷进行补救时，“我认为基金组织可以帮助协调这一努力，利用他人专长。”

改革国际框架将要求强化该体系的合法性和有效性。“合法性必须要依靠更广泛的集团来实现。一个非常简单的可能变化是将八国集团扩大至至少包括中国、印度和巴西在内，可能还包括其他国家。但是，我认为这需要更多地依赖几乎包括全球所有成员国的多边机构，因此，任何一个希望参加国际体系的国家都会被考虑。”他补充说，可以通过国际组织之间更好的协调以及更好地遵循国际协议来实现有效性。